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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DOS MEMBROS DO COLEGIADO DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO STRICTO SENSU EM EDUCAÇÃO, DA UNIVERSIDADE ESTADUAL
DO CENTRO-OESTE, UNICENTRO.
Aos três dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às treze horas e trinta minutos, ocorreu
via  videoconferência,  a  reunião ordinária  do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Educação –  PPGE,  da Universidade Estadual  do Centro-Oeste,  UNICENTRO. A reunião foi
presidida  pela  Coordenadora  do  Programa,  professora  Poliana  Fabíula  Cardozo.  Estiveram
presentes os/as professores/as, Alessandro de Melo,  Aliandra Cristina Mesomo de Lira,  Ana
Aparecida de Oliveira Machado Barby, Cibele Krause Lemke, Daniel Luiz Stefenon, Emerson
Velozo,  Evandro  Oliveira  de  Brito,  Gláucia  Andreza  Kronbauer,  Jamile  Santinello,  Luciane
Neuvald,  Margarida  Gandara  Rauen,  Marisa  Schneckenberg, Michelle  Fernandes  Lima,  a
representante discente nível doutorado Silvéria da Aparecida Ferreira a representante discente
nível  mestrado Lucicléia  Krik  Atamanczuk,  justificou  ausência a  professora,  Juliane  Sachser
Angnes. A reunião teve início com a professora Poliana cumprimentando a todos. Em seguida,
passou-se à apreciação da pauta condita no edital de convocação Nº 039/2022-PPGE. ITEM 01
– RETORNO DA APRECIAÇÃO DA PROPOSTA DE EDITAL DE SELEÇÃO TURMAS (Leitura
Prévia) –  É passada a palavra a professora Gláucia representante da comissão de seleção,
quem  conduzirá  a  apresentação  dos  itens  dispostos  no  edital  abrindo  para  discussão  e
esclarecimento  de  dúvidas  do  grupo.  A professora  Michelle  pede  para  que  seja  indicado
referencial teórico para a prova escrita e que seja retirado o indicativo de percentual de peso de
cada avaliação  do edital.  A professora  Margarida  solicita  o  registro  em ata  de sua posição
contraria  a  retirada  do  indicativo  de  peso  das  avaliações.  Passada  a  palavra  ao  professor
Emerson que discorre sobre os motivos de não indicar material teórico bibliográfico, sendo um
deles que dessa forma pode-se compreender com melhor clareza o arcabouço do conhecimento
prévio de cada candidato, a professora Poliana concorda e acrescenta que principalmente para
linha 2 devido sua amplitude o número de autores indicados seria  demasiadamente  alto,  o
professor  Daniel  compactua  as  ideias  esboçadas  anteriormente  e  traz  um  questionamento
reflexivo ao grupo que além de pensar em incluir  ou não a indicação de material referencial
bibliográfico  deve-se pensar  em como aplicar  esta  prova.  Fica  aprovado a  não inclusão de
material de referencial bibliográfico na prova escrita. O professor Alessandro pede para que seja
pensado um método avaliativo diferenciado e acrescentar ao processo de seleção do doutorado
visto que não haverá prova escrita neste nível, podendo ser desde uma questão de como a sua
trajetória acadêmica conversa com o atual projeto de pesquisa até análise sobre a dissertação
ela elaborado no mestrado do candidato, os demais colegas apoiam essa sugestão. O edital foi
aprovado e será submetido ao setor jurídico da instituição para análise. A professora Poliana
pede uma alteração na ordem da pauta e passa o item 1 do adendo  DETERMINAÇÃO DAS
VAGAS PARA SELEÇÃO TURMA 2023: A professora Poliana faz um esboço geral com base
nos dados coletados pela secretaria e questionário enviado pela coordenação, informando que a
média de orientandos do PPGE é de 4 por docente,  porém a casos que extrapolam esses
números também acrescenta que o PPGE enfrenta um problema com alto número de alunos
matriculados que não concluíram seus trabalhos, sendo que há discentes da turma 2019 que até
a presente data não prestaram o exame de qualificação e casos mais graves onde os nem ao
menos  fizeram  o  pedido  de  aproveitamento  de  proficiência  ou  atividades  completares.
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Apresentado a tabela com o número de orientados por discentes é proposto para as linhas as
indicações de alteração do quantitativo de vagas, sendo restringido a abertura de vagas pelo
professor Jefferson devido a estar em desarranjo documental com PPGE e o mesmo estar com
quantidade  elevada  de  orientações  sem previsão  de  defesa  até  o  lançamento  do  edital.  É
proposto pelo professor Alessandro a concessão de uma vaga para a professora Juliane e duas
vagas  para  a  professora  Gláucia  afins  de  fortalecer  a  linha  de  pesquisa  1  que  possui  um
contingente  menor  de  discentes,  a  professora  Luciane  sugere  que  a  vaga  destinada  a
professora Juliane seja para doutorado, ambas as propostas são posta em votação e aprovadas
por  unanimidade.  Passado  para  o  item  02  da  pauta  APRECIAÇÃO  DA  MINUTADA
INSTRUÇÃO NORMATIVA DE CREDENCIAMENTO E RECREDENCIAMENTO DOCENTE,  o
professor Alessandro inicia a apresentação da minuta para o colegiado, para apontamentos e
correções, seguida a apresentação a professora poliana sugere que o trabalho sobre a minuta
tenha continuidade na próxima reunião devido ao tempo já decorrido da reunião. Os itens 03, 04
e  05  da  pauta  são  encaminhados  para  aproxima  reunião  do  colegiado.  Item  06
HOMOLOGAÇÃO DAS ATAS DE DEFESA  de Ana Rubia Testa,  Carlos Eduardo Laurentino
Brancher, Leiva Ayres do Prado Homeniuk, Noeli Maria Pereira – HOMOLOGADAS.  Item 07
ASSUNTOS  GERAIS:  A professora  Poliana  informa  que  devido  a  baixa  adesão  do  corpo
discente pretende cancelar as atividades do evento comemorativo dos 10 anos do PPGE, em
contra proposta o grupo sugere que seja realizado somente um dia de atividades. PPGE. Nada
mais tendo a declarar, eu, Rangel Chepluki, lavro a presente ata, que após lida e aprovada,
segue assinada pelos presentes.

Poliana Fabíula Cardozo
Presidente 

Jamile Santinello
Vice-Presidente

Rangel Chepluki
Secretário do PPGE

Silvéria da Aparecida Ferreira
Representante discente nível doutorado 

Lucicléia Krik Atamanczuk
Representante discente nível mestrado Alessandro de Melo
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Aliandra Cristina Mesomo de Lira Ana Aparecida de Oliveira Machado Barby

Cibele Krause Lemke

Daniel Luiz Stefenon

Emerson Velozo Evandro Oliveira de Brito

Gláucia Andreza Kronbauer Luciane Neuvald

Margarida Gandara Rauen

 

Marisa Schneckenberg

Michelle Fernandes Lima

Ata aprovada em reunião de ___/___/___.
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